

ATENTADO CONTRA D. ALFONSO

EL CLERICALISMO AGONIZA

La libertad de cultos.—El matrimonio civil.—La secularización de la enseñanza y de los cementerios.—La denuncia del Concordato.—Las instituciones, en la capilla evangélica.

Enfermamente embargada la atención pública por el ruido de los festejos, ni la prensa se hizo verdaderamente eco ni la opinión tomó nota de los dos acontecimientos más trascendentales para la historia de la Restauración, que acaban de tener lugar: las declaraciones del presidente del Consejo de ministros, al justificar sus propósitos de disolución del Parlamento, para reunir una mayoría que sancione las leyes de libertad de cultos, matrimonio civil, secularización de la enseñanza y de los cementerios y denuncia del Concordato.

El otro acontecimiento culminante ha sido la asistencia de la princesa Beatriz de Battemberg y de sus hijos, con todo el aparato de su rango, a la capilla evangélica de la calle de Leganitos, donde se celebra el culto presbiteriano.

El cambio radical de la política se esboza en las terminantes promesas del señor Moret; cambio que las mismas instituciones parece que se anticipan a llevar a las costumbres. La monarquía por lo visto comienza a desembarazarse del molestísimo bagaje del clericalismo, cuya muerte está decretada a plazo fijo.

Creo que el señor Moret pudiera reservarse lo de la denuncia del Concordato después de sus primeras declaraciones, enteramente contrarias a su letra y espíritu, pues si tales declaraciones son sinceras y los deseos se cumplen, la religión católica dejará de ser la única que libre y públicamente se profese en España; y esto, dicho a raíz de la célebre carta de Casañas con motivo de la apertura de un templo anglicano en Barcelona, no es ya un guante que se arroja al pontificado, sino un soberbio puntapié en salva sea la parte.

Pendiente el conflicto de León sobre inhumación de cadáveres en el cementerio civil, manifestar desde las alturas donde vive el Júpiter tonante que nos gobierna que se piensa en la secularización de todos los enterramientos, es el tiro de gracia que se regala al agonizante clericalismo.

Decretar que en las escuelas deje de enseñarse el catecismo, sería responder valientemente a las provocaciones de los clericales catalanistas contra el decreto de Romañones; concluir con los privilegios de la Iglesia, relativos al matrimonio, significa partir de una estocada hábil el corazón al Concilio Tridentino, reduciendo sus cacareados cánones a la categoría simple de reglas litúrgicas del culto.

¿Serán éstas las consecuencias de la alianza espiritual con Inglaterra? ¿Serán los dulces de la boda que se van a repartir al pueblo?

Por algo el elemento neo se oponía al casamiento de D. Alfonso con la sobrina de Eduardo VII, por algo insultaban tan villana como descaradamente el abuelo de la novia, Nocedal, y el duque de Solferino en las infames columnas de *El Siglo Futuro*; por algo el Papa trabajaba con tanto ahínco contra el proyectado enlace: sin duda estaban en el secreto, presumían la derrota más completa y vergonzante; también nosotros habíamos formado nuestro juicio; pero la prudencia selló nuestros labios y detuvo nuestra pluma.

El hecho se ha consumado, el enemigo tragará saliva, y Nocedal, y Solferino, y el Papa, y los obispos, devorarán un arrepentimiento tardío, y quién sabe si el hado vengador les llevará a hincar la rodilla ante la reina y a besar su mano, honrando de paso toda una ascendencia por ellos maltratada!

Se hace misericordia a la vileza de las plumas y se otorga perdón a las infamantes lenguas; pero se decapita el cuerpo para eterno escarmiento de la canalla nea y de una vez se acaba para siempre con el enemigo.

Por fin hasta la misma monarquía que procuraba olvidar los odios florentinos del pontificado, las guerras civiles, que en su perjuicio encendió, las dificultades de que sembró su camino, se ha convencido; acaso no se creyera antes en condiciones de acusar a la Iglesia las cuarenta; si hoy lo está hará muy bien en *emendar* el resto; nosotros venimos hace tiempo apuntando algunos tantos por vía de anticipo, teniendo la satisfacción de haber divorciado en absoluto en Valencia la vida municipal de la vida religiosa; si el Sr. Moret se ha inspirado en nuestro saludable ejemplo para sus valientes arrestos debemos estar muy orgullosos.

Un coche real con caballerizo al estribo servido por tronquista y lacayos con la librea de los Borbones que se detiene a las humildes puertas de la capilla protestante de la calle de Leganitos, descendiendo de él la madre y los hermanos de la reina de España para cumplir sus deberes religiosos, asistiendo al culto presbiteriano, es un acontecimiento de tal significación y relieve que lo tengo por el más importante de cuantos pasaran a la historia con motivo de la boda de D. Alfonso con dicho sea de paso nos preocupa bien poco.

Para apreciarlo es menester haber vivido en aquellos ominosos tiempos de eología revolucionarios, en los cuales la Iglesia azuzó sus jaurías hambrientas de carne liberal y munitas de sus inquisitoriales instintos contra todos los propagandistas del evangelio, que al amparo de la ley recorrieron las ciudades, las villas y las al-

deas con la Biblia en la mano, tratando de cancelar la hipoteca de las conciencias. Apedreados en unas partes por turbas de fanáticos capitaneados por curas cerriles, reducidos a prisión en otras por autoridades indignas, arrojados ignominiosamente de sus propias casas ó de sus hospedajes, echados de los pueblos después de negarles hasta el alimento, silbados, maltratados, heridos en su honor y en el de sus familias, apostrofados en los pulpitos y en la Prensa con los más denigrantes dictámenes, señalados como peste social y mortífero contagio, sufrieron aquellos hombres con heroica resignación nuestro estado de católica barbarie.

Un sueño parecerá al bondadosísimo y sabio ex escolapio D. Juan Bautista Cabrera, ilustre hijo de Benisa, cuanto sus ojos miran: ¡Cuántas amarguras, cuántos sufrimientos no le costó casi organizar las misiones y casi abrir su iglesia de la calle de la Beneficencia!

Toda la aristocracia madrileña, presidida por la fanática condesa de Superfunda, atacó con las peores y más bajas armas la capilla que el insigne y virtuoso Carrasco fundara en la calle de la Madera, en la misma casa y en el mismo sitio que hoy ocupan las rotativas de *El País*; allí se pronunciaron los primeros notabilísimos discursos de aquel nuevo apostolado, al que pertenecieron; el que fué cura de Yara, Tristán Medina, Benolier, Ruet, Trigo, cuyos restos descansan en el cementerio de Cubas (provincia de Madrid) y otros muchos que, ó sucumbieron en la lucha, ó eludieron el asedio constante de un enemigo tan fuerte como numeroso.

Aunque el ataque parece que se va civilizando, no por eso es menos rudo ni menos violento; sus últimas manifestaciones las hizo el obispo de Barcelona en la ruidosa carta protesta contra la apertura de un templo anglicano, costeado por la colonia inglesa.

Las lágrimas del gozo habrán surcado el venerable rostro del padre Tormo, otro ex escolapio, pastor evangélico de la capilla, a cuyos cultos asistieron el domingo las personas reales; no por el honor que la realzo pueda transmitir, ni a su feligresía ni a su persona, sino porque tal hecho significa el triunfo decisivo de la libertad de la conciencia y de sus honradas manifestaciones.

Estamos, pues, de enhorabuena y es justo que compartamos nuestro regocijo con aquellos que, más próximamente han de cosechar las ventajas del triunfo, enviando con tal motivo nuestra tarjeta a los señores de Huuso y Mateu, nuestros queridos amigos, porque en realidad están de enhorabuena.

Y que lo dicho no son ilusiones del deseo; lo publica la reunión del Sínodo de la Iglesia española reformada en Madrid, en el cual quedó acordado erigir en la corte cuatro iglesias más, que con las cinco ya en funciones, serán nueve; las dos primeras serán costeadas por una sociedad alemana, presidida por el emperador, y otra por los ingleses, bajo los auspicios de la embajada. También se habló de la creación de dos periódicos protestantes de gran vuelo.

Indudablemente el clericalismo agoniza; si el clero bajo agredado, humillado, muerto de hambre, esclavo de los obispos, paría del santuario, quiere aprovechar estos preciosos momentos para no verse absolutamente despojado y suplantado ante los fieles por el astuto monaquismo en comandita con los grandes caciques de la Iglesia, que abra el ojo y lea lo que aquí ha de escribir.

Cantaclaro.

Adhesiones á Lerroux

DISTRITO DEL PUERTO.—El Centro Instructivo de Unión Republicana del distrito del Puerto (Valencia), felicita al ilustre propagandista Alejandro Lerroux, adhiriéndose a la actitud manifestada contra la Solidaridad catalana.—La directiva.

Los valientes correligionarios del distrito de la Misericordia transmitieron anoche el siguiente telegrama al batallador Alejandro Lerroux:

«Barcelona.—Alejandro Lerroux. La junta directiva del Casino de Unión Republicana del distrito de la Misericordia, reunida esta noche en sesión, acordó felicitarle y haber visto con gusto su conducta contra la Solidaridad catalana, reiterándole al propio tiempo su incondicional adhesión.—El presidente, Vicente Veres.—El secretario, Salvador Montón.»

Desde Barcelona

Mentiras de "El Radical"

Sr. Director de *El Pueblo*. Casualmente llega á mis manos *El Radical* correspondiente al día 21 de este mes, quedando asombrado ante la frescura como desfigura los hechos. Fué testigo presencial, en unión de otros amigos, del arribo del «Canalejas» á Barcelona. *El Radical* afirma que salieron á recibir á los sorianistas, concejales de Palma y de Barcelona, multitud de banderas y estandartes y miles de personas. La casi totalidad de las personas que salieron al muelle fué por curiosidad ó por necesidad, y no por adhesión á la política del ridículo perturbador de Valencia. Yo, que me precio de tener la vista bastante despejada, aseguro que allí no hubo más

concejales que dos de Barcelona, ni más banderas que una catalanista y otra tricolor, ésta improvisada y en manos de un chico de unos catorce ó quince años.

Los estandartes que cita *El Radical* los tenía su jefe en la residencia de los jesuitas, porque yo no vi ninguno (y era á mediodía y brillaba un sol espléndido).

Conviene, pues, que el que toca el bombo en la murga radical ponga la mano izquierda en el pecho.

De usted afectísimo amigo,
Antero Bernés.
Barcelona 28 Mayo 1906.

Unión republicana

CENTRO INSTRUCTIVO DEL PUERTO.—Este Casino celebrará junta general extraordinaria mañana, rogando la asistencia de los socios, pues se han de tratar asuntos de sumo interés.—El presidente, Manuel García.

Fiestas nacionales, no; monárquicas

La boda en Valencia.—La noticia de la bomba.—Telegramas oficiales.—Buscando noticias.

La boda del rey apenas se conoció en Valencia; únicamente los edificios oficiales lucieron colgaduras y se trabajó durante el día para acabar los últimos detalles de las iluminaciones que no llegaron á encenderse, colgaduras é iluminaciones que se pagaron con los fondos de la capital y la provincia.

En Capitanía general y en los cuarteles de la ciudad también había colgaduras. La vida normal únicamente se alteró en algunos centros oficiales donde se quisieron celebrar fiestas monárquicas y no nacionales como impropiedad se las llama.

Por la tarde, á las cinco próximamente, circularon rumores de que había sido arrojada una bomba al paso del carruaje que conducía á D. Alfonso y á Victoria.

Muchísimas personas acudieron á Telégrafos y Teléfonos á adquirir noticias, temiendo hubiera ocurrido alguna desgracia á parientes y allegados que habían ido á Madrid á presenciar las fiestas.

También fueron visitadísimas las redacciones de los periódicos, en igual demanda de noticias. Nadie podía dar noticias porque no se había recibido en Valencia ningún despacho particular.

En el Gobierno civil se recibió á las seis y media un telegrama del presidente del Consejo de ministros, puesto en Madrid á las cuatro y quince de la tarde, y poco después otro del ministro de la Gobernación, expedido á las tres de la tarde.

Este último dice así: «Con solemnidad extraordinaria se celebró el matrimonio de S. M. el rey. Al regresar á Palacio, en medio de entusiastas ovaciones que no han cesado en todo el trayecto recorrido por la comitiva, desde el balcón de un piso cuarto de la calle Mayor, núm. 86, fué arrojada una bomba que ocasionó algunas desgracias personales y destruyó en el coche que ocupaban el rey y la reina; SS. MM. completamente ilesos por fortuna. Cambiaron de carruaje y sin perder su serenidad prosiguieron la marcha hasta el real palacio, siendo objeto de las mayores demostraciones de adhesión y cariño.»

El del presidente del Consejo comunicaba lo siguiente: «Al pasar SS. MM. de vuelta de San Jerónimo por delante de la casa núm. 88 de la calle Mayor, un hombre que estaba en un balcón del piso segundo, arrojó al coche real un ramo de flores, dentro del cual iba una bomba de las llamadas de inversión, que estalló, matando á tres oficiales, cinco soldados, tres personas más que estaban en los balcones, é hiriendo á más de 14.»

Ni el rey ni la reina experimentaron la menor novedad, á pesar de haber sido muerto uno de los caballos del coche y saltado en pedruzcos todos los cristales del mismo.

Como el caballo caído impedía la marcha del coche, el rey, con gran serenidad, mandó venir uno de los de respeto y se trasladó á él con la reina, entrando seguidamente en palacio.

El presidente del Consejo y el ministro de Estado que seguían detrás de la escolta real, estuvieron al lado del rey desde el primer momento, y siguieron á pie á su lado. El público, al ver la serenidad del rey le hizo una ovación delirante y le acompañó hasta dentro del Palacio á los gritos de «¡viva el rey valiente!»

Estos fueron los telegramas que mostró el Gobernador civil, quien indudablemente recibió algún telegrama cifrado que se guardó y que se diferenciaría bastante de los anteriores.

El Sr. Baamonde mostrábase nervioso, á pesar de que el tiempo transcurrido desde que recibió el primer telegrama, á la hora en que le visitamos, era suficiente para reponerse de la emoción monárquica de los primeros momentos.

Esta es la impresión personal que sacamos de la breve entrevista que con el Gobernador celebramos en su despacho, en el que se encontraban el Alcalde, el presidente de la Diputación provincial y varios diputados y personajes monárquicos.

El capitán general tuvo una conferencia por teléfono con el Sr. Baamonde. Se dió orden de que no se encendieran las luces de las iluminaciones preparadas, y en algunos centros se quitaron vergonzosamente las colgaduras que hicieron durante el día. La Banda Municipal, que se encontraba en la Alameda, recibió orden del Alcalde de suspender la interpretación de las obras que formaban el programa de ayer, ordenando poco después que se retirara, contraorden que se hubiese evitado no dando concierto que se hubiese evitado que únicamente habían de oír cuatro monárquicos mal contactos y dos cursis de las del factón.

Fuera de los edificios oficiales, en los restantes edificios de Valencia no se notó la boda, porque ni uno sólo ostentó colgaduras ni iluminaciones, por lo cual tampoco tuvieron necesidad de mostrar su sentimiento los dueños quitando las colgaduras cuando la noticia de la bomba circuló por la ciudad.

¡Aprended, "radicales"!

Sorianerías y cosas "góticas"

Ojeábamos ayer tarde periódicos y periódicos de los amontonados sobre la mesa de la redacción.

En uno de ellos nos llamó la atención el artículo de fondo: «El brindis del general». Narra, con objeto de que conste en la crónica de la boda regia y se enteren las generaciones venideras, una anécdota de uno de los banquetes celebrados por cierto monarca, cierta princesa y los altos dignatarios.

Se hace lenguas del «príncipe enamorado, joven, fogoso...»

Dice primeros de la «princesa hermosísima, de ojos azules, púrpuras, azules como el cielo de España...»

La compara á la Ofelia del gran anglosajón, ¡un cántico entusiasta!

Luego en otra página hace crónica detalladísima de menudencias relativas á lo que sucedió en El Pardo y en la plaza de Oriente, todo salpicado de frases bonitas para ella.

Por último, en otra página, recomienda á la Solidaridad catalanista, que no sea hostil á la Solidaridad catalanista de Rusñol.

Este diario madrileño, no debe ser republicano ni amigo de Valencia—exclamamos, desdoblándolo para leer la cabecera.

«España Nueva!—Es España Nueva. ¡Vamos; comprendido!—A ver, á ver lo que dice debajo del título.

«Diario de la noche. Gerente: Rodrigo Soriano.»

No dice «diario republicano». Y hace bien en no decirlo. ¿Para qué engañar al público?

Así, está bien que sea uno de los del regalo de la pluma de oro y perlas á los regios esposos para que firmasen los esponsales regios.

«España Nueva» tiene empeño en que pasen anécdotas de estos acontecimientos como «El brindis del general», á las páginas de la historia.

Y que entre esas anécdotas figure la de que el revolucionario *pour vive* Rodrigo Soriano, regaló ó cooperó al regalo de la pluma de oro para los esponsales de Alfonso XIII.

Por cierto que la pluma dichosa ha resultado de mala calidad. Ambos esposos hicieron con ella un borron al firmar.

Es el sílabeo de Soriano: cochar borrones. Todo aquello en que interviene el sale lo mismo.

Ahora dedica sus amores á Rusñol, el apóstol del catalanismo separatista y reaccionario, que fogueó á los republicanos barceloneses en la «Fraternidad» por procedimientos parecidos á los que empleó el sorianismo en Valencia desde el café de Iborra contra los republicanos valencianos.

Dios los cría y ellos se juntan. Y no para ahí la cosa, sino que hasta pretendió traernos á Rusñol como uno de los precursores de la nueva España ó de la *España Nueva*.

Por algo la tal *España Nueva* lleva el título impreso con letra gótica.

Los catalanistas lo usan todo gótico. Son apasionados del «gótico» viejísimo y arcaico. Ni «góticos» es Soriano.

Consejo de ministros, interesándoles dicho indulto.

Al propio tiempo fué designada la comisión que suscribe para que acto seguido se dirija al Gobierno civil y rogase á esta autoridad que comunicara á los Sres. presidente del Consejo de ministros y ministro de Gracia y Justicia, los deseos de las sociedades allí congregadas, como así se efectuó.

La comisión continuó los trabajos, realizando aquellos que creyó convenientes y más en armonía con las circunstancias. Y como quería que no se ha recibido noticia alguna que lleve al ánimo de los que suscriben, la probabilidad del indulto que se persigue, la comisión cree llegado el momento de ejecutar el acuerdo adoptado por aquella Asamblea, que es el siguiente:

Celebrar el próximo domingo una manifestación que se organizará en la plaza de Castelar á las once de la mañana, debiendo concurrir todos los valencianos de corazón, los que atiendan á sus humanitarios sentimientos, se interesen por la libertad de aquellos seis infelices, presos en San Miguel de los Reyes, con el fin de demostrar que Valencia entera pide á los poderes públicos devuelva el bienestar á aquellas desgraciadas familias, con lo cual merecerán el eterno agradecimiento de éstas y los plácemes de la opinión en general.

Valencianos: Demostrad una vez más con vuestra asistencia al acto de la manifestación, que no en vano nuestra hermosa ciudad conquistó los dictados de culta y generosa, de noble y humanitaria.

La comisión.

Poco ó nada hemos de añadir á lo arriba transcrito y á lo por nosotros manifestado en sucesivos números.

No obstante, y teniendo en cuenta á mayor abundamiento las excelentes dotes que adornan la conducta de los obreros que quienes pedimos la libertad, nos ratificamos en nuestra campaña, esperando que el gobierno, si quiera sea por esta vez, realizará un verdadero acto de justicia concediendo el indulto que unánimemente solicita la Valencia honrada.

Suponemos que el Sr. Baamonde tendrá esto muy en cuenta, procurando llevar al ánimo de los gobernantes las humanitarias y justas aspiraciones del pueblo valenciano.

Cumpliendo acuerdos adoptados por la repetida comisión, ayer se trasladaron los individuos por ésta nombrados á las cárceles de San Miguel de los Reyes, con objeto de visitar, según decíamos, á los allí reclusos por los sucesos de Alcalá del Valle.

Conversaron largo rato con éstos, quienes se encuentran animados de las mejores esperanzas, dedicando, con motivo de las gestiones que para recabar su libertad se realizan, frases de profundo agradecimiento para Valencia.

Los presos son los siguientes: Rodrigo Muñoz, de 36 años, con un hijo y otro que ha muerto durante la estancia de aquél en la cárcel; ha sido condenado á 20 años de reclusión; Esteban Aguilera, de 32 años, casado y condenado á reclusión perpetua; José Giménez, de 58 años, con cinco hijos, y la pena de 12 años; Salvador Mulero, de 24 años, con un hijo y 12 años de condena; Juan Vázquez, de 43 años, con cuatro hijos y la pena de reclusión perpetua y José Pérez, de 27 años, soltero, condenado á doce años de cárcel.

Infeliz es manifestar que la comisión salió profundamente impresionada, al ver el estado de aquellos infelices, teniendo en cuenta su honradez, probada en la conducta irreprochable observada en la cárcel.

Contra las farsas de una Asamblea

Los que sufren, los que padecen, los que sienten los zarzapos de la miseria, los que se ven arruinados por el empeño de un gobierno de mantener contra viento y marea, no sólo la funesta ley de alcoholes de Osma, sino también los aranceles de la muerte, últimamente concertados á gusto de Cataluña, para cuyo único provecho se confeccionaron; esos levantan ya su voz de protesta enérgica, viril, revolucionaria contra lo existente, causante único del mal, y contra los que pretenden, al calor de asambleas que nacen muertas, que surja una nueva entidad llamada Solidaridad levantina, en la que continúan vegetando los que creen que dentro de la monarquía tienen remedio los males que actualmente sufre la agricultura española.

El país, ya no es el país que todo lo cree, ni los agricultores de Levante son gente tampoco inmar que traga fácilmente el anzuelo.

Por eso los artículos que se han publicado en *El Pueblo* y en los que nuestro compañero Sr. Azzati sentó la afirmación «Solidaridad sí, pero republicana»; han sido muy bien acogidos por los agricultores.

Prueba de nuestro aserto, las cartas que á continuación publicamos:

Sr. D. Félix Azzati. Muy señor mto y querido correligionario: Al leer sus artículos en *El Pueblo* respecto de la Asamblea del 27 en esa ciudad para la defensa de la agricultura en la región de Levante, nos ha llenado de gozo y entusiasmo á todos los amigos y admiradores de usted hasta el extremo de que reunido el comité de Unión Republicana acordamos como correligionarios y vinateros felicitarle y reiterarle nuestra más completa adhesión por los conceptos elevados y valientes que tan gallardamente expone.

De acuerdo, Sr. Azzati, en todo lo que dice, y creemos que esa Asamblea sólo ha sido de resultados plásticos y palabrería fuera para venir á parar en lo mismo que la farsa de Onteniente y otras reuniones que, sorprendiendo la buena fe de los agricultores, sólo sirvieron para matar iniciativas y amordazar las justas quejas del viticultor, que irremisiblemente va á la ruina y á la miseria más espantosa por efecto de la frescura de los gobiernos, de la falta de entereza de muchos y de las complacencias y veleidades de patriotas de doblé.

De acuerdo, repetimos, con lo dicho por usted, y hora es ya de que el país se convenza de que en esta desdichada tierra nada se consigue implorando á los gobiernos que en vez de ser paternales, resultan padrastreros inoportunos. Otro es el derrotero que debemos seguir y que usted tan oportunamente indica,

Grandes almacenes El Aguila. Calle de Peris y Valero (ANTES PAZ). Esquina a la de Luis Vives. VALENCIA

Aguas de Caldas de Malabellia & de YOHYA. A 25 céntimos sin envase, cura el estómago, facilita la digestión y abre el apetito.

TEATRO PRINCIPAL. Donnini. Gran éxito.

Por desgracia no se atiende a sus indicaciones en consonancia con las verdades que exte...

Los viticultores de los municipios de representación de ayuntamientos y sociedades vitícolas a la Asamblea celebrada en el Instituto de esa...

Esta Asamblea, parecía más bien preparada con premeditación por el gobierno para que no se tomasen acuerdos y resoluciones...

La esperanza que nos queda es que al Sindicato de viticultores de Requena y que al frente del mismo como presidente figura el ir...

UNA GRAN INDUSTRIA. Fábrica de máquinas de coser y de punto. Todos conocen una acreditada aplicación de la industria valenciana, que eleva y ensalza su nombre.

Grandioso surtido en sombreros paja a 1, 2, 3, 5, 6, 8, 10, 12, 15, 20, 25, 30, 40, 50, 60, 70 y 80 pesetas. CORBATAS TUBULARES. ZAPATOS FORMA AMERICANA. Elegantes trajes de lanilla, alpaca y dril Kaki, para caballeros y niños.

LA FABRIL VALENCIANA. Sociedad anónima. Única fábrica en España de máquinas para hacer calceta y toda clase de géneros de punto.

Los que quieren sacar a su capital más interés del que leicamente le corresponde, les tan torpo que pretende permitirse derechos que no tiene y exigencias para las que no está autorizada.

El Sr. Sánchez Bergón, otorgándose una representación que no tiene, ha dirigido el siguiente telegrama a Madrid: 'Alcalde de Valencia a Excmo. Mayoridomo de Palacio: Madrid.'

El Sr. Sánchez Bergón, en materia política, apenas se llama Pedro; es un D. Nadie, que a lo más representa a cuatro concejales monárquicos vergonzantes, y a varios socialistas de esos que siguen a D. Rodrigo, el gerente de España Nueva, ese periódico que contribuye con su dinero al regalo de la pluma con que han firmado los reyes, y cuyos redactores saludan a los mismos reyes en nombre de ese periódico.

El órgano de las sacerdotías, que vive a costa de la subvención jesuítica y cuyos redactores van a tomar el diario el santo y seña, suponiendo que no toman otra cosa a la residencia de los loyolas, salió ayer doliéndose de que proclamamos en El Pueblo, dos afirmaciones: Primera: que las fiestas religiosas deben pagarse, como las van a pagar, si es que tienen dinero y fe, los católicos y no el Ayuntamiento, donde ha quedado establecida de hecho la separación de la Iglesia y el Municipio.

Esto es una canallada propia sólo de La Voz. En el Ayuntamiento, desde que hay mayoría republicana, no hay trampas; acabáronse con la salida de aquella casa de reaccionarios y clericales, como disminuyeron en las oficinas de Hacienda cuando salieron de ellas algunos que son redactores de La Voz.

Si en el Ayuntamiento hubiese trampas, ¿quién hace el concejal de la Liga Sr. Pérez de Lucía que no las denuncia en sesión pública ante Valencia? ¿Por qué calla? Hable, hable, que el partido republicano es partido popular que sabe juzgar a los suyos, cuando éstos delincan.

Valencia, afortunadamente, se descatoliza, quéralo ó no La Voz. Los librepensadores, los anticlericales y los revolucionarios, son en Valencia legión inmensa; capaz de arrojar a las lechuzas sacerdotales, si se decidieran a resultar en la vía pública los rosarios de la aurora ó las procesiones de las banderitas.

A LOS FUMADORES. Papel 'Valencia'. En los escaparates del Sr. Pamplo, hemos visto el boceto del Papel 'Valencia', que dentro de poco se pondrá a la venta.

Las Barracas LLOP. Los algodones de esta casa siguen siendo superiores en clase y colores BORDADOS SIN COMPROMISO Y A PRECIOS REDUCIDOS con motivo de la gran BAJA DE LOS CAMBIOS.

Zapateros. Gran rebaja de precios en suelas de cáñamo PARA CALZADO. Número 1, 1350 ptas., antes 1527, 15 ptas., antes 1050...

Consultorio Grifol. ENFERMEDADES SECRETAS. HORAS DE CONSULTA. De 10 de la mañana a 4 tarde. Santa Teresa 21.

VINICULTORES. SALIFENOL. Aclara los vinos y evita el agrio-dulce, conserva los vinos por débiles que sean, evita el agrio, les da brillantez, no les quita el olor ni sabor, no contiene nada extraño al vino, suprime el alcohol, y eso y demás drogas.

Gotas antisifilíticas. DEL DR. NIEVELES. GRAN TRIUNFO DE LA CIENCIA. NO CONTIENE MERCURIO. NO MASA SIFILIS. Curación radical y segura con sólo tres frascos.

Herniados (quebrados) DEFORMES. ¡Aprovechad la ocasión! ¡No más hernias (quebraduras)! Recordamos a todos los que padecen de hernias (quebraduras) y deformidades de lumbos, que los días 1 y 2 estará en Sevilla, Madrid y Barcelona...

Cinematógrafo de la Paz. Todos los días sesiones de cinematógrafo, desde las seis de la tarde en adelante. Jueves y días festivos desde las tres.

LA FABRIL VALENCIANA. Sociedad anónima. Única fábrica en España de máquinas para hacer calceta y toda clase de géneros de punto. Depósito de las mejores marcas de máquinas para coser que se fabrican en Europa.

La comisión ejecutiva del primer Congreso Histórico de la Corona de Aragón, ha tenido la atención de nombrar vocal de la Junta general preparatoria de dicho Congreso al director de El Pueblo.

La compañía de ferrocarriles del Norte establece para esta temporada de baños, trenes económicos al Granoturismo, con billetes de ida y vuelta de 3.ª, 2.ª y 1.ª clase, a precios reducidos, que se expedirán todos los domingos de los meses de Junio y Septiembre de 1905, y los días 13 y 29 de Junio y 8 de Septiembre, y diariamente del 1.º de Julio al 31 de Agosto, ambas fechas inclusive.

ESPECTACULOS. TEATRO PRINCIPAL.—A las 9.15.—El transformista. Doural. EL PIZARRO.—A las 9.—La borrica.—La Vieja.—La hija de la Dolores. CINEMATOGRAFO MODERNO.—(Calle del Pintor Sorolla, al lado de la subasta de Clement).—Grandioso programa para hoy en cuadros de cinematógrafo.

Movimiento obrero. LA CONSTRUCTORA VALENCIANA.—La sociedad de a bañiles celebrará junta reglamentaria el domingo, día 19 de su mañana para tratar asuntos del oficio.—El secretario Alfredo Flores. CALDEREROS DE M. QUINANS.—Esta sociedad pone en conocimiento de todos los operarios de dicho oficio que deseen ingresar en la misma, pueden pasar por el Sr. D. J. García, 33, todos los sábados de ocho a diez de la noche y domingos de diez a doce de la mañana.—La Directiva.

EL CABALLO DE ORO. MENT.—Cubierto de 2 pesetas. Huevos a la burguesa. Chuletas de cordero a la catalana. Langosta sala remolada. Entrecot con tomate al gratin. Postres helado de mantecado. Entrées y vino de marca. NOTA.—Cubierto de 350 tres platos a elegir de la carta, entrées, postre y vino.—Teléfono 680. Fernando Piquer DENTISTA. P. mejorar el local ha trasladado su gabinete odontológico (consulto) a la moderna, a la plaza de la Reina, 7 y 9 (frente a la calle de San Vicente).

Más muertos

También han resultado muertos el teniente de Wad-Ras Sr. Prendergas y Reilóni y varios soldados del mismo regimiento.

También hay algunos heridos gravísimos.

56 heridos

A este número ascienden los heridos que se han asistido en las casas de Socorro.

Detenidos

Han sido detenidos cinco individuos uno mejicano y dos catalanes.

Presúmese que es catalán el autor del atentado.

Después del atentado

Desde que regresó algo desordenadamente la comitiva a palacio un grupo se estacionó frente a palacio pidiendo que saliera al balcón toda la familia real.

Canarás

Asegúrese que el autor del atentado se mezcló entre la multitud preguntando insistentemente por los sucesos.

En los centros oficiales lo niegan.

Conferencias

El ministro de la Gobernación conde de Romanones y el alcalde de Madrid, han conferenciado sobre la conveniencia de continuar los festejos.

Orfeón de la Vega

Los individuos que componen el Orfeón valenciano de la Vega y otros muchos valencianos aquí residentes con motivo de la boda, me encargan para tranquilidad de las familias que diga que todos están sin novedad.

Versiones sobre el atentado

Circulan diferentes versiones acerca del atentado.

Sin embargo, las que considero más exactas son las siguientes:

Hace seis días se hospedó un individuo en la calle Mayor, núm. 88, piso tercero, el cual se cree que es catalán, arrendando varias habitaciones.

Hoy por la mañana el patrón le pidió permiso para que viera su familia desde el balcón el paso de la comitiva.

El citado individuo se negó, diciendo que él pagaba toda la habitación y quería disfrutarla él sólo.

Detalles del suceso

Apénas estallaron las bombas y se restableció un poco la tranquilidad, D. Alfonso se dirigió a su madre, diciéndole que estaban iloses él y doña Victoria.

Doña Cristina lloraba asustada, como igualmente la princesa, que se encontraba emocionadísima.

Los novios marcharon a Palacio en el coche de respeto.

Moret que marchaba a unos 20 metros del coche del rey cuando estallaron las bombas, apejóse inmediatamente.

También el rey apenas oyó el primer estampido, bajó apresuradamente de su carruaje y dijo a Moret: Nada, nada me ha ocurrido.

Nombres de los muertos

El capitán del regimiento de Wad-Ras, que ha resultado muerto, se llamaba José Rasilla.

También ha resultado muerto el teniente del mismo regimiento Roberto Tuñón, que se recogió horriblemente mutilado su cadáver.

El guardia de seguridad núm. 473, que ha muerto en el hospital, ignórase su nombre.

También han muerto el palafrenero del trono de tiro del coche real, un tambor de Wad-Ras y un teniente de seguridad.

Ha muerto D. Jacinto Monje, secretario

del jefe del gobierno Sr. Moret, en la misma casa desde donde se lanzaron las bombas.

Iba acompañado de las niñas Carmen Prieto, pariente de la marquesa de Aldamar y marquesa de Tolosa y de Petra González.

Visita

El infante D. Carlos ha visitado a los caballeros de palacio que están gravísimos y que fueron curados de primera intención en las mismas caballerizas.

Declaró un guardiavivil--Conducción de cadáveres

Un guardia civil, apellidado Torres, ha declarado que vio a un individuo en el balcón de la casa núm. 88, colocando sobre la barandilla un objeto de forma parecida a una caja de almidón y garrapiñadas de Alcalá.

Cayó este objeto a la calle y explotó en el acto.

Ha manifestado el guardia que si viera al citado individuo lo reconocería.

A las seis y media de la tarde llegó el furgón de Sanidad a la casa donde se lanzó la bomba, trasladando los cadáveres al Cementerio.

Un inmenso gentío presa de honda emoción presenciaba el triste acto.

Entre los parientes de las víctimas se desarrollaron escenas desgarradoras.

Palafrenero fallecido

En el Hospital de la Princesa ha fallecido un palafrenero que ingresó gravísimo.

Heridos graves

Conócense detalles de los perscnas gravemente heridas.

Estas son las siguientes:

Luis Esteban, guardia municipal número 852; Alejo Gallego, Nicofro Diaz, Tomasa Amo, un soldado que se encuentra agonizante, cuyo nombre se ignora.

oaquín García, soldado; Santiago Bego, Soledad Ochoa, Teresa Rodríguez, un corneta del cuerpo de Seguridad, Diego Fernández, guardia, Vicente Talavera, soldado.

Fernando Crespo, Miguel Martínez, Rafael Barroso, Francisco Benito, Carlos Carrillo, Emilia Crespo, Agustín Elinaeta, corneta, y Joaquín Carragido.

Todos se encuentran en grave estado, desconfiándose de salvarles la vida a algunos de ellos.

Dos bombas

Afirmase que han sido dos las bombas que se han lanzado desde la casa núm. 88 de la calle Mayor.

Pruébalo el que la primera mató a un sujeto que estaba en el propio balcón donde se lanzó.

Al momento lanzóse otra que hirió, la cara al cochero de D. Alfonso.

El total de bajas ocurridas en el regimiento de Wad-Ras, que era el que prestaba servicio en el sitio donde ocurrió el atentado, es el siguiente:

Un capitán, dos tenientes y dos soldados muertos y 25 heridos.

De las fuerzas de Seguridad hay dos guardias que están agonizando.

Calculase que entre todos hay unos 100 heridos.

Indignación e impresión

Reina gran indignación e impresión profunda.

A las Centrales de Teléfonos y Telégrafos acuden millares de forasteros.

Todos comunican a sus familias que están sin novedad.

Unos escriben los despachos sobre la pared; otros sobre las rodillas.

La mayoría, a falta de plumas con que escribir, utilizan los lápices de los correspondientes.

A palacio han acudido muchas personas.

Los infantes Isabel y Carlos pasearon por las calles.

El gobernador civil ha prohibido entrada en palacio.

Temores

Afirmase que el rey quería salir de la ciudad después de restablecida la tranquilidad, pero se le disuadió por temor.

El primero

El subsecretario de Marina que se halla muy próximo al coche real y vestía americana, fué el primero en acudir en socorro de la reina Victoria y el que ayudó a bajar del coche y a trasladar la carroza de respeto.

Palafrenero muerto

El palafrenero muerto se llama Francisco López, y el otro grave, Basilio Treña.

Heridos

En la casa de Socorro del distrito Centro se han asistido 18 heridos.

Loriga desmontado

El caballo que montaba el Sr. Loriga profesor del rey, que iba junto a la portezuela de la carroza, ha resultado muerto.

Aniversario del París

El conde de Romanones ha dicho que el atentado de hoy es repetición del ocurrido en París, cuando visitó el año pasado dicha capital D. Alfonso.

Ha recordado que hoy hacía un año justo desde que aquél se cometió.

El ministro de la Gobernación ha asegurado a D. Alfonso, contestando a preguntas de éste, que respondía del orden.

Reunión de ministros

Ignórase si en la reunión que han de celebrar los consejeros se acordará la realización del programa de los festejos.

Egoísmo real

Cuando ocurrió el atentado dijo D. Alfonso:

«Demos gracias a Dios porque mi esposa, mi familia y yo hemos resultado ilesos.»

LOS MUERTOS

Hasta la hora en que telefoné se sabe que han resultado los siguientes muertos:

Marquesa de Tolosa; marquesa de Adanero; una sobrina del Sr. García Prieto; los señores Alvarez de Toledo, Sotomayor y un sobrino del marqués de Tevega, oficiales los tres de la escolta; la marquesa de Ahumada; el capitán Sr. Rasilla; tres alumnos del regimiento de Wad-Ras; un guardia; un caballero; un palafrenero; un tambor y cinco soldados. Total de muertos, 20.

¿Quién es el autor?

El conde de Romanones ha dicho a los periodistas que el autor del atentado se ha fugado, ignorándose su nombre.

Créese que el de Manuel Morán que dió en la casa de huéspedes es falso.

Pagaba por el cuarto 25 pesetas diarias, satisfaciendo la cantidad por adelantado. Ocupaba él solo el cuarto.

No se le conoce como anarquista.

Detalles de la explosión

Al sonar la primera detonación, un numeroso grupo penetró huyendo en la casa núm. 88, desde cuyo balcón se arrojó la bomba.

El grupo halló en la escalera a un huésped que bajaba con rapidez.

Supónese que después de oír la detonación, abrió la puerta, saliendo inadvertido.

En el equipaje del citado huésped se ha encontrado un magnífico neceser inglés, un sombrero marca inglesa, una blusa, una gorra y una guía de Madrid.

Romanones se salva

El conde de Romanones ha asegurado que debe su salvación a que el protocolo no le permitía ir cerca de la carroza real.

Autor que huye

Los vecinos de la casa afirman que el individuo que arrojó la bomba es español.

Apenas la arrojó fuese a la puerta del cuarto que ocupaba y se precipitó a la escalera.

La confusión y el pánico que reinó desde los primeros momentos en la casa, según el conde de Romanones es lo que favoreció la evasión.

Romanones ignora si será el mismo catalán que buscaba antes casa en el Hotel Iberia.

Gran alarma

Once y media noche calle Sevilla resonó neumático automóvil, ruido producido alarmaraza gentes contemplaba iluminaciones corria desparpavida, refugiándose en cafés, pórticos, gritando ¡otra bomba! Servicios agerres cafés añicos. Señoras sincopos. Contuos. Restablecióse calma pocos momentos después. Carreras llegaron Puerta Sol, calles Alcalá, Príncipe, Carrera Gerónimo.

¿El autor?

Poco después explosión una señora iba su casa, Factor, 4, vió detrás subía joven cara añiñada vestido americano clara, pañuelo negro cuello. Abrir puerta difusa desalentado: «Escóndame é mátola.» Cerró dejándole descansillo. Se le ha detenido. Señas coinciden.

Más noticias

Búscase electricistas que ocuparon casa atentado. Primer detenido, chico 16 años. Iba corriendo. Calle Factor recogido trozo plomo laminado, clavo alambre. Vistióse primitiva Marqués Perales, tráfíca mas familia, suspendido iluminaciones toda calle Magdalena. Gobernador interroga toda tarde detenidos. Uno incoomunicado. Rey anuncia visitar mañana heridos. Regimiento Wad-Rás formará lugar suceso registrará el rey.

Sensacional

Preocupa al gobierno supiérase suceso París cuatro tarde sin haberse transmitido ningún telegrama desde España.

MENCHETA.

LOECHES (La Margarita)

Agua mineral natural Purgante y Curativa de los eczemas, herpes, seborrea, sarna, erisipela y en general, LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL. Insustituible en las enfermedades del aparato digestivo, del hígado y especiales de la mujer. No se vende el agua a medida, sino en botellas con los corchos sellados.—Madrid, Jardines, 15. Más de medio siglo de uso universal en bebida y en baños.

Subasta. A cargo del corredor de esta plaza D. Carmelo Muñoz, Encarnación, número 3, se subastará y rematará si las posturas fuesen aceptables el día quince del próximo mes de junio, a las once horas, en el despacho del notario D. Fausto Gil Pesotin, calle del Mar, número 30, principal, la finca siguiente: Un edificio en esta Ciudad calle del Cubertizo de San Pablo, número 4, que consta de patio y bajos destinados a almacén, escalera que dá acceso a entrasuelo piso principal y gran tes abanico y terrado. Los títulos y pliego de condiciones están en poder del juzgado Notario y el referido corredor dará más detalles.

Pérdida. de un perro de agua blanco, que se extravió anteayer. Al que lo presente en la calle de Moratín, 14, planchadora se lo gratificará.

Se necesita un muchacho de 14 años, para una industria. Razón: calle de la Conia, Agencia de criadas.

IMPOTENCIA y ESTERILIDAD debilidad genital del hombre EN LA MUJER. ocasionada por la lucha de la vida, pérdida seminal, pesares, abusos de Venus ó de vicios solitarios, estudios excesivos, etc. "Cura pronta, sin peligro y sin medicamentos", aprovechando las fuerzas orgánicas naturales, inducidas al organismo genital de ambos sexos al que comunica los ardores, fuerzas y lozanía de la más sana y vigorosa juventud. Nuevo remedio "externo" KISLEYT WOSMAHE. Los internos ó no producen efecto, si son débiles, ó perjudican la salud al ser enérgicos. El KISLEYT WOSMAHE se vende a 45 pesetas frasco, en todas las buenas boticas de España. (Supremo tratamiento por el que se consigue la "potencia" y la "fecundidad" juvenil, pronto, gratuitamente y sin peligro para la salud! Pedid siempre KISLEYT WOSMAHE, no dejándose engañar por medicamentos parecidos en nombre ó envoltorios. Hay muchas imitaciones que se dan al público por farmacéuticos poco escrupulosos y que ocasionan funestas consecuencias. Anotamos al respaldo nuestros legítimos depositarios. DE VENTA EN VALENCIA: Droguería de los Sres. Hijos de Blas Cuesta, Mercado, 71. Estado de las curaciones obtenidas por el KISLEYT, a partir del 18 de Diciembre de 1902, en que nos encargamos de su preparación en España. (1)

Se vende un motor a petróleo, fuerza de cuatro caballos, marca Otto, para verter y tratar, cinematógrafo del Puerto, Grao.

Se alquila un local propio para industria, con fuerza motriz de dos a seis caballos. Informar: Gil y Laguarda, Gran Vía, frente a la de Cervantes.

Se venden dos casas juntas situadas en la calle Orilla del Río, núm. 12 y 14, al lado de la fundición del Vulcanco. Razón en la misma calle, núm. 17.

DOLOR DE MUELAS. Su curación instantánea y radical con una sola aplicación de los BOLSOS DENTALES de M. Porgeaud de Perigueux. De venta en las principales farmacias.—Depósito y punto de venta en Valencia, farmacia de la Sra. viuda de Bosalduch, Bajada de S. Francisco, 32 y farmacia de Joaquín Martínez, Mayor, 44, (Grao de Valencia). Agente para España y Portugal: Heuri Béran, Ramba Catalunya, 12, segundo.—BARCELONA.

COMPANIA REAL HOLANDESA. Servicio regular quincenal para Amsterdam y Rotterdam. El vapor Saturnus cargará el día 6 de Junio. Consignatario: D. Alberto Ries, Pascual y Gents, 27, principal.

COMPANIA MARITIMA COMERCIAL. Sociedad anónima (Barcelona) Servicio de vapores Al Norte de España. El vapor Cabo Roza saldrá el 2 de Junio para Málaga y puertos de Galicia, Asturias, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasaje. Se aseguran las mercancías de riesgo marítimo, en condiciones muy ventajosas. Consignatario: D. Melchor Duart, Llano del Remedio, 10.—Teléfono 33. En el Grao Informar: Viuda de Millara y Saiz, Contramuelle, 19, Teléfono 1.046.

El vapor Cartagena saldrá el 10 de Junio para Arxel, Costa, Cibra tar, Tanger, Mogador, Saffi, Mazagan, Casablanca, Rabat Larache. Admitir carga y pasaje. El consignatario: Andrea Guardiola, Colón, 34, Informar en el Grao: Viuda de Millara y Saiz. El consignatario: Sub-Director de "La Polar" etc. etc.

El vapor Adria. Salidas todos los miércoles para Marsella, Génova, Malta, Messina, Riposto, Catania, Bari, Trieste y Trime. Camarotes cómodos y excelente mesa. Se expiden billetes de ida y vuelta a precios reducidos, valederos 90 días. Consignatario: Alberto Ries, Pascual y Gents, 27.

Pulimentadores. Se necesitan en el taller de ebneristería de Jaime Balda. Calle de Bailen S. P., junto al lavadero.

Venta de una mesa de billar con todos sus accesorios. Razón: Libertad, 51, Café, Cabañal.

Venta de una población cercana a Valencia, con ferrocarril, se vende una finca de moderna construcción. Informar: D. Ramón Miralles, Rejas, núm. 3.

Dinero. a comerciantes, industriales, propietarios y militares. Intereses más módicos que ninguna otra casa. Operaciones rápidas. Razón, calle de Colón, 56, bajo, izquierda, de 10 a 1 y de 3 a 7.

MAQUINAS usadas para coser y hacer medias. Se componen, compran y cambian de todos sistemas; máquinas para coser, desde 8 euros, garantizadas por cuatro años. Calle de Salvá, 4, bajo.

MAQUINAS superiores. los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle de Barcelonina, 13, junto al horno, Valencia.

PIO IX. El día 16 de Junio próximo fijamente saldrá de este puerto el magnífico vapor con escalas en Canarias, San Juan de Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Santiago de Cuba, Habana y Cienfuegos. Admitir carga y pasaje para dichos puntos. Consignatario en Valencia: Requena é hijos, Colón, 72, teléfono núm. 426. Informar en el Grao: La Roda Hermanos, Contramuelle, núm. 4.

Adria. Compania Real Húngara DE NAVEGACION MARITIMA Servicio rápido para Marsella directo.

El vapor Cartagena saldrá el 10 de Junio para Arxel, Costa, Cibra tar, Tanger, Mogador, Saffi, Mazagan, Casablanca, Rabat Larache. Admitir carga y pasaje. El consignatario: Andrea Guardiola, Colón, 34, Informar en el Grao: Viuda de Millara y Saiz. El consignatario: Sub-Director de "La Polar" etc. etc.

Talleres de construcción Y REPARACION de toda clase de maquinaria. LLOPIS y MATAJE.—Lepanto, 29. Máquinas de vapor perfeccionadas, tipos los más económicos en consumo; máquinas de cambio de marcha y bobinas para la extracción de minas; turbinas perfeccionadas de todos sistemas: extractores para mineral, masticados, etc. Bombas para riegos y agotamientos, sistemas diferencial y angloamericanos para gran profundidad; instalaciones de molinos para elaboración de aceites y harinas, prensas hidráulicas y de tornillo para aceites y vinos; molinos para aceitunas y maquinaria en general. Personal especial para los motores de gas y electro-motores. Lepanto, 29.—VALENCIA

ENFERMEDADES DE LOS OJOS CLINICA DEL INSTITUTO del DR. VICIANO. Consulta gratis. Plaza Pertusa, 7 de 9 a 12. (Moro Zeit, 14 de 12 a 2)

Vapores de los señores Itarra y C. A LA CONSIGNACION DE VIUDA é HIJOS de NOGUÉS. Calle de Colón, 86, entreuelo y Grao, Muelle, 6. Servicio rápido con salida de este puerto todos los lunes para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao, y todos los domingos directo para Barcelona. Servicio corriente con salidas de este puerto los miércoles para Tarragona, Barcelona, San Feliu, Palamos, Cette y Marsella, y los viernes para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes. Admitiendo carga y pasajeros para todos los puertos de ambos servicios.

Verdadero é interesante. A las señoras casadas que deseen tener hijos robustos y sanos. Una señora viuda dedicada a estudiar la Botánica con muchos estudios, ha encontrado un prodigioso procedimiento para las señoras casadas. Plaza de San Agustín, 2, bajo, escritorio.

MADERAS DE RIO. De calidad superior para construcciones. Abundante y variado surtido en Maderas de todas clases. Precios económicos. HIJOS DE JAIME NICOLAU. Teléfono, 1.104. Camino del Grao, 73, Valencia.